

深耕文明乡风 扮靓美丽乡村

杨锡冰

日前,笔者踏着冬日的暖阳,走进商城县吴河乡万安村熊后湾组,美丽乡村建设伴着阵阵淳朴乡风扑面而来。映入眼帘的是逐渐消失在现代化生活中的传统工具——石碾,厚厚的石板承载着历史的文明和几代人的记忆,更增添了熊后湾的淳朴古韵。镌刻着廉政教育和核心价值观的村民公约墙,简单明了、通俗易懂,传递着“诚信、友善”的淳朴民风。而色彩鲜明、形式新颖、内容丰富的文化墙以“礼、义、廉、耻、孝”为主题,弘扬着中华民族的传统美德,传播着满满的正能量。老百姓家庭和睦,邻里友善,知荣辱、讲正气、促和谐蔚然成风……村民良好的精神

风貌折射出该村文明乡风和美丽乡村建设的累累硕果。

近年来,商城县依托美丽乡村建设推进移风易俗,以文明乡风建设和环境卫生整治为重点,大力弘扬社会主义核心价值观,在全县大力开展“双创”(全国文明城市、国家卫生县城)活动以及“双争”(争创文明家庭、争当文明公民)、“四进农家”(文明礼仪、传统美德、清洁卫生、文化活动)、小手拉大手、最美商城人、道德模范、美德少年评选等群众性精神文明创建活动。充分挖掘各乡村特色红绿资源和文化内涵,精心打造传统美德墙、廉政文化墙、红色文化墙、孝道文化墙、民俗文化墙、公益广告墙、文明新风墙,着力营造了“面面墙壁会说话、处处景观都育人”的宣传效果。

积极利用广播电视、报纸、网络等宣传阵地,开设专栏专版,广泛宣传报道文明乡风建设和美丽乡村建设中的经验做法、好人好事和工作成果,因人而异抓教育,因地制宜做宣传,因势利导求深化,广泛动员和引导人人关心、支持、参与美丽乡村建设,形成有利于农村精神文明建设的浓厚氛围。通过开展“倡树文明乡风·建设美丽乡村”活动,引导群众革除陋习,倡树新风,崇尚道德,弘扬正气,使文明道德新风成为美丽乡村的和谐音符,潜移默化地凝聚起幸福商城建设的“精气神”,真正做到美丽乡村建设和文明乡风创建“双轮驱动、同步发展、相得益彰”,使美丽的内涵更丰富,让文明的特色更鲜明,促发展的合力更强大。

县区工作室

联系人:张方志 投稿邮箱:278958288@163.com

投稿热线:13939759544

光山县白雀园镇

助困难群众温暖过冬

信阳消息(邹晓峰 邓勇) 为确保困难群众安全过冬,连日来,光山县白雀园镇提前安排,多渠道、多形式进行帮扶,按需施助,妥善安置困难群众生产生活。

该镇建立起镇班子成员、包村干部、村干部与困难群众的一对一帮扶机制,在衣食住用等方面给予资金帮助和物资支持。各村认真核查上报困难群众

名单,对于低保户、五保户、重点优抚对象、鳏寡孤独、孤儿等重点困难人群的过冬需求情况,逐户进行详细摸底。该镇组建工作组,加强核查走访,确保困难群众无遗漏。截至目前,白雀园镇各村共上报困难群众34人,发放冬季安全用电手册150本,帮助34户低保、空巢老人家庭检修电路等设施。

平桥区五里镇

切实开展低保核查工作

信阳消息(陈爽) “家里有几口人,主要经济来源是什么,年收入有多少……”连日来,平桥区五里镇低保核查人员正忙碌于走村入户开展农村低保核查工作。

该镇印发低保申请政策和核查标准宣传单,利用微信公众平台等方式,大力宣传农村低保核查清理工作的意义和标准,让每个村民都成为低保政策

专家,个个都是低保户的评判员。组织相关人员对全镇所有低保户开展逐村逐户核查。严格对照全镇农村低保核查标准,进行逐项核查,确保掌握低保对象的准确信息,及时将低保人员名单在村公示栏内公示,广泛接受群众监督,彻底清理出“人情保”“关系保”“情况不明保”等违规低保户,真正实现低保工作公开、公平、公正。



弘扬宪法精神

为进一步弘扬宪法精神,努力实现全面建成小康社会奋斗目标,推进法治新县建设,12月4日是第三个“国家宪法日”,新县司法局联合县法院、县检察院在新集镇九龙家园社区广场举办12·4国家宪法日普法宣传活动。本次活动共发放各类宣传材料1000余份,为社区群众普及了法律知识、现场解答了群众咨询的各类法治问题40余件。 代秋波 摄